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1. Aufgabe(Richtig oder falsch?) (5 Punkte)
Welche der folgenden Aussagen sind richtig, welche falsch? Jede korrekte Antwort gibt
einen Punkt; fiir jede falsche Antwort wird ein Punkt wieder abgezogen. Mindestpunktzahl
der Aufgabe ist aber 0, das heifst als Gesamtpunktzahl fiir diese Aufgabe werden keine
Minuspunkte vergeben.

(a) Sei D C R und f: D — R differenzierbar. Dann ist f stetig.
(Richtig) (Falsch)

(b) Die Menge aller irrationalen Zahlen R \ Q ist abzéhlbar.
(Richtig) (Falsch)

(c) Jede beschrankte reelle Folge besitzt einen Grenzwert.
(Richtig) (Falsch)

(d) Sei K C R kompakt und f: K — R stetig. Dann ist f beschrinkt.
(Richtig) (Falsch)

(e) Falls (ap)nen eine Nullfolge ist, konvergiert >
(Richtig) (Falsch)
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. Aufgabe(Induktion und Konvergenz) (5 Punkte)
Die folgende rekursive Folge sei gegeben:
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ag =1, apt1:= T1a
n

Zeige, dass 0 < a, < 2, dass anp41 > ay flir alle n € N und dass die Folge konvergiert. Gebe
aukerdem den Grenzwert an.

. Aufgabe(Reihen) (5 Punkte)
Gebe alle Parameter o € R\ {—2} an, fiir die die Reihe
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konvergiert. Fiir welche o konvergiert die Reihe sogar absolut?

. Aufgabe(Stetigkeit) (5 Punkte)
Sei f:[0,1] — R eine stetige Funktion mit f(0) = f(1). Zeige: Es existiert ein = € [0, 1]
mit f(z) = f(z + 3).

Hinweis: Betrachte die Hilfsfunktion g: [0, 2] — R, gegeben durch g(z) := f(z) — f(z +3).

. Aufgabe(Funktionenreihe) (5 Punkte)
Untersuche die folgende Funktionenreihe auf punktweise und gleichméfige Konvergenz:
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